

目前以流感为主的冬季呼吸道传染病仍处在高位波动期 各级医院发力 就诊稳定有序

急诊挂号需带患儿 急诊开药均3天处方

本报讯(记者王绍芳)昨日,市卫生健康委党委书记、主任王翔冬及相关负责人做客由市政府办公厅、市委网信办、海河传媒中心合作策划的《公仆走进直播间》“十项行动 见行见效——高品质生活创造篇”暨“2023委办局长年终访谈”,就本市目前呼吸道疾病发病情况进行了介绍。

“每年10月至次年3月是北方的流感流行季。今年入冬以来,本市以流感为主的急性呼吸道传染病呈现明显的季节性升高。”市卫生健康委党委书记、主任王翔冬表示,“目前,根据最新监测数据报告,以流感为主的冬季呼吸道传染病仍处在高位波动期。多病原监测显示,从第44周(10月30日至11月5日)起,流感病毒检出占比跃居首位并持续保持,其次为流感嗜血杆菌、肺炎链球菌、肺炎支原体、呼吸道合胞病毒、鼻病毒等;目前本市流行

的急性呼吸道疾病均由已知病原体引起,未发现新病毒和细菌导致的新发传染病。”

就百姓关心的流感、新冠病毒感染、肺炎支原体感染疫情情况,王翔冬介绍,进入11月,本市流感样病例(发热,体温大于等于38摄氏度,伴咽痛、咳嗽症状之一)占比、流感病毒阳性检出率均快速升高,目前流感预警分级为Ⅲ级(按照发生大规模暴发流行的可能性划分为五级,Ⅲ级为较易发生),提示流感处于流行期,且呈高位波动状态,这与全国北方片区城市流行趋势基本一致。在进入10月后,新冠病毒感染疫情持续下降,目前保持低流行状态且未发现感染者临床症状明显加重情况。9月初,肺炎支原体感染开始升高,10月中旬进入高位平台期,目前流行水平正在逐渐下降。

那么,流行高峰何时结束?王翔冬

表示,从疫情趋势上看,根据往年流感流行情况及目前监测数据,预计流感病毒流行高峰在12月中旬出现,并可能会持续2周,至年末或2024年初开始下降。从医疗服务监测情况看,全市儿童呼吸道感染性疾病发病人数在进入10月份后,呈现上升趋势,主要影响因素为儿童支原体感染,在11月19日全市儿童就诊人次达到峰值,近两周均呈现下降趋势;同时,全市内儿科门急诊(含发热门诊)接诊量进入11月份后,出现快速攀升,主要影响因素为流感病毒活跃,11月20日达高峰,目前处于高位波动状态。

总体上,本市目前以流感为主的冬季呼吸道传染病仍处在高位流行水平,对医疗机构就诊服务形成一定压力,但整体上处于较为稳定和有序的状态。全市各级各类医疗卫生机构目前都在全力做好高峰期的医疗保障工作。

员防护,确保一线人员尽量得到充分休息;解决一线人员的现实需求,采取送餐到诊室、夜班派车接送等服务措施,努力使医务人员能够以最好的状态投入工作。针对当前诊疗现状,对部分医院门急诊患者就医全流程进行优化改造,通过采取“先检后诊”“先诊疗后付费”“预就诊”模式、互联网诊疗、候诊信息实时查询、初诊复诊分流模式等措施,提高诊疗效率,避免患者及家属在院聚集,竭尽全力满足群众就医需求,确保就诊秩序安全。

第三,分流。加强统筹协调,科学有序分流患者。

第四,保供。着力监测协调,保障药品物资供应。将药品临床供应情况作为调度的重点内容,保障配备量动态满足1个月临床使用需求。目前医疗机构药品配备满足临床诊疗需求,供应较为稳定。

压峰 提效 分流 保供

四方面入手 满足就医需求

本报讯(记者王绍芳)昨天,市卫生健康委党委书记、主任王翔冬在“2023委办局长年终访谈”节目中,就全市医疗机构就诊、接诊情况进行了介绍。

“目前,全市各医疗机构就诊、接诊总体平稳有序。我们主要从‘压峰、提效、分流、保供’四方面开展工作。”王翔冬介绍说,“第一,压峰。我们持续开展监测预警;加强重点人群、重点场所防控措施,会同教育部门,指导学校、托幼机构落实晨午检制度、因病缺勤病因追踪与登记等措施;会同民政部门,指导养老、福利机构做好疫情防控;强化流感疫苗接种,加大流感疫苗接种宣传动员,全市累计接种流感疫

苗超过50万剂次,较2019年同期上升近150%,其中幼儿园、中小年龄段和60岁以上年龄段人群接种水平显著提升。”

第二,提效。全力扩容医疗资源,提高医疗服务能力。目前,可提供儿科诊疗服务的基层医疗卫生机构达到210家,可开展儿童诊疗服务的医师达到1772人。充分发挥中医药在呼吸道感染性疾病防治中的优势作用。全市二级以上公立中医医院全部开设儿科门诊,运用各医疗机构特色中药制剂以及小儿推拿、中药贴敷、中药灌肠等中医药适宜技术,有效缓解患儿症状。建立诊疗梯队、优化排班组合、强化医务人

本市入选“优选投资城市前十”“政企合作示范案例15佳”

津城文旅香飘全国市场

本报讯(记者刘宇)记者从市文旅局获悉,昨天在上海举行的2023中国旅游集团化发展论坛公布了中国旅游研究院的调研结果,天津市及蓟州区春山里项目分别入选优选投资城市TOP10(前十名)和2023中国旅游创业创新政企合作示范案例15佳。

近年来,天津市聚焦国际消费中心城市建设和深入贯彻京津冀协同发展国家战略,从宣传推介、精准对接、跟进服务等多个角度推动招商引资工作,立足存量促增量、紧跟趋势促发展,全力争取优质文旅项目来津布局。2023年1月至10月,天津市文化和旅游局推动落地的京冀项目总投资额

超过25.3亿元,其中中央企项目超过15亿元。充分借助第十三届中国旅游产业博览会的平台,吸引2000余家企业来津参展采购,签约总交易额达285.7亿元。与上交所、深交所、深交所签订战略合作协议,推动300余个文旅项目进入投融资平台展示,并持续对接金融平台,为全市文旅企业畅通了融资贷款渠道。

天津市文旅局相关人员表示,天津大气洋气、清新靓丽、古今交融、中西合璧,是一座宜居宜业宜游宜乐的城市,天津旅游“又美又开心、好玩还不贵”,并邀请各界企业家和游客常来天津走走看看。

代职业教育改革创新示范区”和“新时代职业教育创新发展标杆”的整体建设成果为支撑,以国际化专业教学标准为依据,应用工程实践创新项目(EPIP)教学模式,首期建设运输设备及技术专业,建有车辆维护、燃油汽车系统、新能源汽车、智能网联汽车等四大实训区。(李杨)

志愿服务成“买卖” 还需各方共同纠偏

易嘉严

今晚谈

据央视新闻报道,最近在一些网络平台上,志愿服务时长被当成了商品“买卖”,并被明码标价,有的还打出了“298元一个项目,可积累8小时志愿服务时长”等广告,还有的晒出成功操作累计时长的截图,来标榜自己真实可信。

志愿服务是指志愿者、志愿服务组织和其他组织自愿、无偿向社会或者他人提供的公益服务。志愿服务遵循的是自愿、平等、诚信的原则,真实参与其中,志愿者也能在点滴服务中增强对社会及他人的责任感,培养高尚的道德情操。把志愿服务当成“生意”,本身就是对诚信的破坏,不仅与志愿服务精神背道而驰,更破坏了整个志愿服务的环境和秩序。

对于志愿服务弄虚作假的行为,必须从源头抓起,对志愿者团体、机构加强审核力度,保持常态监督,确保生成的时长合规且发放到位。同时,需要有关部

门对涉及买卖志愿服务的平台强化监督管理,督促平台方切实做到守土有责守土尽责,以强有力的处罚手段让那些不法分子无漏洞可钻。

不过,所谓“有需求就有市场”,在严厉打击“买卖志愿服务时长”的同时,我们也要深究其背后的成因。从过往的报道来看,在一些单位、高校,志愿服务时长都属于一项工作考核指标,与学分、晋升等直接挂钩。以时长要求“倒逼”相关人员参与志愿服务,固然有助于增强参与者对社会及他人的责任感、培养高尚的道德情操,但同时也会催生不同程度的层层摊派、责任推诿、走形式走过场等问题。

可见,纠偏变味的志愿服务,还需要有关部门、志愿服务组织和单位等多方共同努力,进一步调查研究,结合实际优化志愿服务评价标准,让志愿服务真正成为“自愿服务”“主动服务”,让志愿服务回归纯粹。

简讯

■由天津职业大学和东哈萨克斯技术大学合作共

建的哈萨克斯坦鲁班工坊日前启动试运行,将进一步促进中哈两国职业教育交流合作,为哈萨克斯坦经济社会发展培养急需的专业技术人才。

据悉,该鲁班工坊以天津“国家现